

从细节入手提升老年人就医感受

今年年底,我市85%以上医疗机构将建成省级老年友善医疗机构

本报讯 (记者 高燕) 记者昨日从市卫健委获悉,为推进医疗机构全面落实老年人医疗服务优待政策,保障老年人合法权益,优化老年人就医流程,解决老年人就医在智能技术方面遇到的困难,我市启动2023年度“山西省老年友善医疗机构”创建工作。今年年底,全市综合医院、康复医院、护理院和基层医疗机构等为老年人提供医疗服务的医疗机构,创建“山西省老年友善医疗机构”的比率将均达到85%以上。

2021年以来,市卫健委按照省卫健委的相关要求,在全市开展“山西省老年友善医疗机构”创建工作,并严格按照《山西省老年友善医疗机构评价标准》进行全方位巩固提高。经机构自审、县级初审、地市复审、省级终审,我市已有142所医疗机构被评定为“山西省老年友善医疗机构”。

在门诊大厅入口处设置志愿者服务台;自助挂号、缴费机旁都有工作人员协助操作;保留挂号、缴费等人工服务窗口;设立无

障碍通道、无障碍卫生间;开设老年病科;药房设立老年人专用窗口……近日,记者走访我市多家医疗机构了解到,各医院从细节出发,采取了一系列有针对性的服务举措,为老年人就医提供了诸多便利,提升了老年患者的就医感受,切实缓解了部分老年人看病难问题。

据了解,“山西省老年友善医疗机构”创评活动实行动态管理,自公布之日起有效期为3年。2023年度“山西省老年友善医疗机构”创建工作将充分发挥示范引领作用,创建范围为全市综合性医院、中医医院、中西医结合医院、康复医院、护理院和基层医疗机构等为老年人提供医疗服务的医疗机构。同时,鼓励其他各级各类医疗机构积极参与。创建老年友善医疗机构开展的老年友善文化、老年友善管理、老年友善服务、老年友善环境四方面16项建设内容进行分值评定。申报医疗机构评价总得分≥80分,可获评为山西省老年友善医疗机构。



全国绿色有机食品博览会落幕

浑源县

我市两家企业分获金奖和优秀奖

本报讯 (记者 孙向阳) 记者从市农业农村局获悉,4月2日,第二十二届中国绿色食品博览会、第十五届中国国际有机食品博览会在安徽合肥落幕,我市两家企业的参展产品分获绿博会金奖和有机博览会优秀奖。

本届博览会于3月31日至4月2日在合肥市滨湖国际会展中心举行,全国37个

展团的2000多家企业的绿色食品、有机农产品、农产品地理标志产品、绿色食品生产资料、地方特色优质农产品、加工食品亮相。我市共有华建油脂有限责任公司、阳高县中驰发展有限责任公司、云冈酒业有限责任公司、市神山任启食用油有限公司、广灵县维多美食品有限公司和大同三利集团农业有限公司6家特色优质绿色食品、

有机农产品企业参加。其中,云冈酒业有限责任公司参展的黄酒获中国绿色食品博览会金奖,市神山任启食用油有限公司参展的亚麻籽油获中国国际有机食品博览会优秀奖。

展示期间,具有我市特色的杂粮、黄花、油脂、杏果、黄酒等优质农产品广受欢迎,前来咨询洽谈的采购商络绎不绝。

法院为4名受害人发放退赔款

本报讯 (记者 杨显郁) 使用不法手段诈骗、盗取财物被判刑后,却迟迟没有退赔受害人损失。近日,浑源县人民法院执行局为一起诈骗、盗窃刑事案件中的4名受害人发放退赔款,以实实在在的执行成效,将生效法律文书兑现为群众手中的“真金白银”。

2019年5月,被告人孙某通过不法手段诈骗、盗取李某等4人财物3万元,被浑源县法院判处有期徒刑五年六个月,并处罚金8000元,责令退赔受害人损失。判决生效后,孙某始终未履行判决书所确定的义务,刑事审判庭遂将该案件移送浑源县法院执行局强制执行。在执行过程中,执行法官了解到,被执行人正在服刑且名下无可供执行财产,于是决定从孙某的亲属入手,希望能为其代缴罚金并退还赃款。经过执行法官的耐心劝导和释法明理,孙某亲属表示,愿意帮助退赔赃款。

案款到账后,执行法官第一时间将退赔款发放到受害人手里。

关于公布大同市“打假治敲”专项行动举报方式的公告

按照省委宣传部统一部署,为持续深入开展全市“打假治敲”专项行动,严厉打击新闻敲诈、有偿新闻、虚假新闻信息、假媒体假记者等违法违规活动,营造清朗健康的舆论环境,切实维护广大人民群众的合法权益,我市再次向社会各界公布举报电话和举报邮箱,接受社会各界和广大人民群众对新闻敲诈和虚假新闻信息等问题的举报。

举报电话:0352-6035665
邮箱:dtxcbxwk@163.com

中共大同市委宣传部
2023年4月4日

宜居靓家园 健康新生活

市爱卫办发出爱国卫生月活动倡议

本报讯 (记者 高燕) 今年是爱国卫生运动71周年,4月是第35个爱国卫生月。为营造浓厚活动氛围,引导群众牢固树立“每个人是自己健康责任人”理念;践行文明健康绿色环保生活方式;强化城乡环境卫生;预防媒介传染病发生等,近日,市爱卫办发出全民积极参与爱国卫生月活动的倡议,同时也拉开了我市爱国卫生月活动的序幕。

据了解,今年爱国卫生月活动的主题是“宜居靓家园,健康新生活”。市爱卫办倡议:积极参与“绿色出行”“光盘行动”“分餐公筷”“垃圾分类”等行动,践行文明健康绿色环保生活方式,不乱扔垃圾、不随地吐痰、不乱贴乱画、不乱停乱放,保持城市环境干净整洁,争做宜居家园的建设者。针对春夏季传染病特点,广泛开展病媒生物防制工作,主动清理



死角、清除积水、翻盆倒罐,开展灭鼠、灭蟑、灭蚊、灭蝇活动,有效预防媒介传染病发生,争做健康环境的捍卫者。

市民要筑牢“每个人是自己健康第一责任人”的健康理念,坚持常通风、勤洗手、少聚集、戴口罩等良好卫生习惯,养成合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡的健康生活方式,将健康理念转化为健康行为,争做健康生活的践行者。

保护万泉河,50余名志愿者河边捡垃圾

本报讯 (记者 孙露) 4月2日,云冈区志愿服务联合会组织50余名志愿者,开展了第五届保护母亲河——万泉河净水公益环保活动。

据介绍,万泉河是大同的母亲河,也是城市供水一级水源保护地,属于桑干河、御河的主要支流。活动中,志愿者们自备工具、收纳袋,三人一行,五人一组,分工合作,对万泉河周边的塑料袋、矿泉水瓶、烟头、纸屑等垃圾进行集中清理,并向前来踏青的群众普及爱国卫生、垃圾分类等环保理念,倡导大家树立起保护河流、行为文明和可持续发展意识。

经过近3个小时的努力,志愿者们共清理河滩2公里,清捡垃圾60余袋。

